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Lett  itt  valami 

Az	otthontalansághoz	kevés	is	elég.	Éhez-
ni,	 fázni,	mások	 gonoszságát,	 tapintatlan-
ságát	 elviselni.	 Szeretetlenségben	 élni.	
Zajban,	 vagy	 épp	 néma	 csöndben.	 Kap-
kodni,	 rohanni,	 mert	 kevés	 az	 idő.	 Vagy	
például	 unatkozni,	 mert	 túlontúl	 sok.	 Az	
otthonossághoz	 viszont	 sok	 minden	 kell.	
Étel,	 ital,	 meleg.	 Nyugalom	 és	 társiasság.	
Az	 életnek	 egy	 bizonyos	 ritmusa,	 amiben	
a	 csönd	 és	 a	 csevej,	 a	 szorgos	 tényke-
dés	 és	 a	 szép	 tespedés	 egyénre	 szabott	
arányokra	lel.	Kell	hozzá	értelmes	munka,	a	
megbecsültség	érzete,	 a	 jól	megérdemelt	
fáradtság,	a	könnyű	álom	ígérete.	
Hogy	 egy	 település	 otthonos	 legyen,	

ahhoz	 széles	 utak,	 jól	 ápolt	 kertek	 és	
közösségi	 terek,	 rendezvények	 kellenek.	
Előbbiekben	 még	 nem	 állunk	 olyan	 jól,	
legalábbis	mi	 itt	délnyugaton	 jócskán	pa-
naszkodhatunk:	 elég	 egyszer	 megtapasz-
talni	 reggelente	 vagy	 estelente	 a	 Pécsre	
vagy	 a	 Harkányba	 vezető	 út	 vigasztalan	
tumultusát.	 Kicsit	 közlekedj	 itt,	 s	 megtu-
dod,	milyen	Pécs	környéke!	

Mivé	 lett	 ez	 a	 langyszívű	 siheder:	 ezzé	
a	 gazdagodó	 -	 szegényedő,	 de	 lélekben	
egyként	leromló	masszává,	az	agresszió,	az	
ingerültség,	a	düh	csimborasszójává!	S	ezt	
látva	 pláne	 igyekszik	 az	 ember	 oda,	 ahol	
egy	 előzékeny	 gesztusnak,	 egy	 szívderítő	
mosolynak,	a	tapintatnak	és	megértésnek,	
a	teljesítménynek	nyílik	még	némi	esélye	a	
nap	alatt.	

Ha	 csak	 egy	 kis	 ideje	 van,	 elsiet	 a	 hét-
köznapok	 meggyötört,	 megriadt,	 elked-
vetlenített	 embere	 a	 kultúra	 hajlékaiba,	
jöjjön	 el	 a	 Pellérdi	 Juniálisra.	 Abba	 az	
esendő,	törékeny,	de	mégis	méltóságteljes	
birodalomba,	 ahol	 gasztronómia,	 borkós-
toló,	 kézművesek	 portékái	 várják	 az	 ide-
látogatókat,	 ahol	 csöndes	 kiállításon	
szemlélődhet,	 ahol	 a	 kistérség	 művészeti	
csoportjai	 mutatják	 be	 hagyományaikat,	
értékeiket.	Ahol	lehetőséget	kapnak	a	tele-
pülések	 civil	 szervezetei:	 tánc-csoportjai,	
labdarúgó	 csapatai,	 bortermelői	 a	 bemu-
tatkozásra.

S	a	hely	tekintetében	oly	nagyot	léptünk	
előre	 az	 elmúlt	 évtized	 alatt.	 A	 rendez-
vényt	 gyönyörű	 környezetben,	 idén	 is,	 a	
tizenhárom	 hektáros	 Brázay	 Kastélypark	
területén	bonyolítjuk	le.	A	nap	folyamán	a	
park	területén	több	helyszínen	zajlanak	az	
események.	A	 legtöbb	program	a	 rendez-
vényközpont	szabadtéri	színpadán	valósul	
meg,	 reggel	 9	 órától	másnap	 hajnali	 3-ig	
váltják	egymást	a	fellépők.	
S	 magunkfajtának	 igazi	 vigasz,	 ha	 az	

„újundokok”	 kerti	 partijainak	 messze-
hangzó,	kelletlen	 ricsaját	magunk	mögött	
hagyva,	június	18-án	lemegyünk	a	Parkba,	
a	tágasság	iskolájába	merengeni.	
Igen.	Lett	itt	valami.	Apró	sziget	a	bírvágy,	

a	 biznisz	magasra	 csapó	 hullámai	 között.	
A	kezdeményezés,	az	együttgondolkodás,	
a	 merész	 szépség	 impulzusai	 az	 álmatag	
és	 cinikus	 busongás	 tengerében.	 Lett	 itt	
valami	(s	akkor	még	nem	is	szóltam	a	köz-
ség	 fejlesztéseiről!),	 amitől	 otthonosabb	
a	 hely,	 ahol	 élünk.	 Lett	 itt	 valami,	 amitől	
élhetőbb	országunk	e	szeglete.	A	fontolva	
haladandóság	települése.

M.A.
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Önkormányzati hírek
Az	 önkormányzat	 Képviselő-testülete		

2011.	május	26-án	tartott	ülésén		elfogadta	
a	 Pellérdi	 Közüzemi	 és	 Vagyonkezelő	 Kft.	
2010.	 évi	 mérlegbeszámolóját.	 A	 beszá-
moló	szerint	a	Kft.	–	adózás	utáni	 -	 	ered-
ménye	meghaladja	az	öt	millió	forintot.	Az	
elmúlt	évben	a	Kft.	beruházásában	valósult	
meg	 többek	között	 	a	Park	épület	 szállás-
hely	építése.	
A	 testület	 napirendjén	 szerepelt	 a	

Képviselő-testület	munkáját	segítő	bizott- 
ságok	 ügyrendjének	 módosítása	 	 annak	 
érdekében,	 hogy	 a	 bizottságok	 működő-
képessége	fenntartható	legyen.	
A	Képviselő-testület	megtárgyalta	a	2010.	

évi	 helyi	 gyermekvédelmi	 és	 gyámügyi	
feladatok	 ellátásáról	 készült	 beszámolót.	
A	 beszámoló	 részletesen	 tartalmazta	 	 az	
önkormányzat	 által	 nyújtott	 pénzbeli	 és	
természetbeni	 ellátások	 formáit	 és	 azok	
összegét,	 valamint	 az	 igénybevevők	 lét-
számát.	 Kitért	 a	 Gyermekjóléti	 Szolgálat	
által	ellátott	esetek	számára,	a	problémák	
típusaira,	valamint	a	gyermekek	veszélyez- 
tetettségének	 okaira,	 és	 a	 prevenciós	 
tevékenység	lehetőségeire.		
Áttekintésre	 került	 a	 jegyzői,	 illetve	

gyámhatósági	 intézkedések	 aránya	 vala- 
mint	 a	 bűnmegelőzés	 terén	 végzett	
tevékenység.	 Foglalkozott	 továbbá	 a	
testület	 a	 civil	 szervezetek	 	 -	 gyermek- 
jóléti	területen	végzett	–	tevékenységével.	
A	 képviselő-testület	 döntött	 a	 szúnyog-

irtás	 mielőbbi	 megrendeléséről	 vala-
mint	 áttekintette	 az	 egyes	 utcákban	
szükségszerűvé	 váló	 „fekvő	 rendőrök”	 
elhelyezésének	kérdését	is.	
Az	 első	 negyedév	 módosított	 előirány- 

zatait	 figyelembe	 véve	 Pellérd	 Önkor-
mányzat	Képviselő-testülete	módosította	a	

2011.	évi	költségvetéséről	szóló	rendeletét.
A	 Képviselő-testület	 értékelte	 a	 2011.	

május	 14-én	 tartott	 „Faluszépítő	 nap”	
alkalmával	 végrehajtott	 munkálatok	
eredményét.	 	 Köszönetünket	 fejezzük	 ki	
mindazok	 irányába,	 akik	 munkájukkal,	 
részvételükkel,	 felajánlásaikkal	 hozzájárul-
tak	 a	 faluszépítéshez.	 A	 nap	 során	 virág- 
szigetek	 kerültek	 kialakításra	 a	 település	 
több	 pontján,	 virágosítottuk	 a	 közterü-
leteket,	mázoltuk	a		buszvárókat,		a		ravata- 
lozó	ajtót	és	lambériát,	a	játszótéri	 játéko-
kat,	parkot	és	közterületeket	 tisztítottunk,	
rendeztünk,	 felújítottuk	 a	 szökőkutat.	 	 A	
munkálatok	 végeztével	minden	 résztvevő	
arcán	a	kellemes	fáradtság,	és	a	megelége-
dett	 mosoly	 jeleit	 véltük	 felfedezni.	
Örömünkre	 szolgál,	 hogy	 e	 lelkes	 segítő	
csapatnak	köszönhetően	kissé	színesebbé	
vált	 településünk.	 Arra	 bíztatjuk	 a	 tisztelt	
lakosságot,	hogy	azok	 is,	akik	nem	tudtak	
részt	vállalni	a	faluszépítő	nap	munkálatai-
ból,	bátran	szépítsék	környezetüket!	
A	 rendezett	 településképhez	 hozzátar-

tozik	 nem	 csak	 a	 porták,	 de	 a	 közterü-
letek	 ápoltsága,	 rendezettsége,	 és	 a	 szín-
pompás	 virágok	 színesebbé	 varázsolják	
mindennapjainkat.	 Legyünk	 igényesek	
környezetünkre,	óvjuk	és	szépítsük,	ne	ron-
gáljuk	azt!	
Sajnálattal	tapasztaltuk,	hogy	az	elmúlt	év	

során	a	Búcsú	 	 téren	kialakított	„örökzöld”	
szigetről,	 valamint	 a	 faluszépítő	 napon	 a	
buszmegállók	 virágtartóiba	 	 elhelyezett	
virágokból	már	a	kiültetést	követő	napok-
ban	 tűntek	 el	 növények.	 	 Aki,	 vagy	 akik	
elvitték	–	bizonyára	nagy	virágrajongók	–,	
azonban	 ne	 feledjük,	 a	 köztéri	 virágok	 és	
növények	a	közösségé,	mindannyiunké!	

pellérd Önkormányzat 2011. évi költségvetésének módosítása
A	2011.	évi	bevételi	főösszeg:	455.778	e	Ft	
A	2011.	évi	kiadási	főösszeg:			455.778	e	Ft

Működési,	fenntartási	kiadások	előirányzata	összesen:		403.118	e	Ft
Ebből:

-	személyi	jellegű	kiadások:	16.722	e	Ft
-munkaadókat	terhelő	járulékok:	4.562	e	Ft
-	dologi	és	egyéb	folyó	kiadások:		68.701	e	Ft

-	pénzeszköz	átadás:			268.242	e	Ft
-	önkormányzat	által	folyósított	ellátások:	12.601	e	Ft

Hiteltörlesztés:	32.290	e	Ft	•	Felújítási	és	beruházási	kiadások	
összesen:  52.660 e Ft
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FALuSZÉpíTő TÁMogATóInK:	Gáspár	Zoltán	–	festékanyagok,	Dömse	László	–	ételalapanyag,	Villányi	Zoltán	-	szikvíz-ásványvíz,	
Kerepesi	János	–	virágpalánták,	Trinter	László	-	virágpalánták,	Szabó	Zoltán	-	ételkészítés.

pILLAnATKÉpEK A FALuSZÉpíTő nApRóL:
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Bemutatkozott az ÁMK
Igen,	 idén	 ismét	 bemutatkoztunk!	 Be-

mutatkoztak	 a	 nagycsoportosok,	 az	 alsó-
sok,	 a	 felsősök,	 az	 angolosok,	 a	 kórus,	
a	 harcművészeti	 sportot	 űzök	 és	 még	 
nagyon	 sokan	mások	 is.	Mint	minden	év-
ben,	 így	 most	 is	 szép	 számmal	 gyűltünk	
össze	 a	 Művelődési	 Házban,	 hogy	 meg-
nézzük	egymás	produkcióját.	
Az	első	néhány	műsorszámot	a	legkiseb-

bek,	 az	óvoda	Micimackó	 csoportosai	 ad-
ták	 elő,	magyar	 és	 német	 nyelven.	 Aztán	
az	 első-,	 második-,	 harmadikosztályosok	
együtt	és	külön	 is	megmutatták,	hogy	mi	
mindenre	 képesek	 és	 mennyi	 mindent	
tudtak	elsajátítani	az	év	során,	a	különböző	
szakkörökön	és	 tanórákon.	Volt,	 aki	 elsza-
valt	 egy	 verset,	 voltak,	 akik	 táncoltak,	
énekeltek.	 Akadt,	 aki	 nagyon	 izgult,	 de	

voltak	 olyan	 kisiskolások	 is,	 akik	 könnyen	
legyőzték	 lámpalázukat	 és	 nagy	 élvezet-
tel	 léptek	 fel	 a	 színpadra,	mikor	bemond-
ták	nevüket.	Aki	 éppen	nem	szerepelt,	 az	
sem	 unatkozott,	 hanem	 nagy	 odaadással	
figyelte	 társai	 előadását	 és	 keresztbe	 tett	
ujjal	 szurkolt,	 hogy	minden	 jól	 sikerüljön.	
Úgy	 tűnik	 a	bíztatás,	 a	hónapok	óta	 tartó	
próbák,	 és	 gyakorlás	 meghozta	 a	 várva	
várt	sikert.	
Az	 est	 felénél	 pár	 perces	 szünet	 követ-

kezett,	ami	alatt	a	soron	következő	produk-
ció	előkészítette	a	„terepet”	a	műsorához.	A	
szünet	után	egy	érdekes,	nem	mindennapi	
harcművészeti	 előadást	 láthattunk.	 Ezt	
követték	a	kórusosok,	akik	egy	igen	szívhez	
szóló	 zenével	 és	 pár	 ismert	 klasszikussal	
kedveskedtek	 nekünk.	 A	műsor	 hátralévő	

részében	 láthattunk	 még	 német	 táncot,	
angol	 zenés	műsort,	 és	 hallhattunk	 ismét	
pár	verset.	Az	est	befejezéseként	a	7.	osz-
tályos	tanulók	előadásában	Zsoldos	László:	
A	 fényképésznél	 című	 humoros	 darabját	
élvezhettük.	
Észre	sem	vettük,	hogy	milyen	hamar	el-

repült	 ez	 a	 pár	 óra,	 hiszen	 a	 rendezvény	
végére	értünk	és	én	úgy	láttam,	hogy	min-
denkinek	az	arcán	büszkeség	tükröződött,	
legyen	az	a	gyerekére	büszke	szülőé,	vagy	
egy	saját	magával	megelégedett	gyerkőcé.	
Szerintem	minden	ott	jelenlévő	nevében	

mondhatom,	 hogy	 egy	 nagyon	 tartalmas	
estét	varázsoltak	nekünk	a	diákok	és	peda-
gógusaik	az	 idei,	huszonkettedik	alkalom-
mal.                         Horváth Csenge

8. osztályos tanuló
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Könyvajánló
Robert	 Merle:	 Madrapur	 című	 regényét	

ajánlom.	 Merle	 (1908	 -	 2004)	 francia	 író,	
részt	 vett	 a	 II.	 világháborúban	 és	 három	
évet	német	hadifogságban	töltött.	Rokon-
szenvezett	 a	 kommunizmussal	 egészen	
a	 Szovjetunió	 afganisztáni	 bevonulásáig	
(1979),	 mivel	 ezt	 a	 megszállást	 elítélte,	
gyarmatosításnak	nevezte,	ezért	kizárták	a	
pártból.	Az	egyetemi	tanár	Merle	1977-től	
folyamatosan	írt;	történelem,	tudomány	és	
művészetszeretete	 műveiben	 is	 megnyil-
vánult.	 Társadalomkritikája,	 témaválasztá-
sa,	 gazdag	meseszövése	 világszerte	meg-
becsült	íróvá	tette,	hazánkban	is	22	művét	
jelentették	meg.
A	Madrapur	egy	különös	utazás	története,	

a	cím	az	úticél	neve.	A	mesélő	az	egyik	utas,	
Sergius,	 az	 ő	 szemével	 látjuk	 az	 esemé-
nyeket	és	a	többi	15	utast.	A	francia	légitár-
saság	 gépénél	 hamar	 kiderül,	 hogy	 nincs	
pilóta,	és	nem	biztos	Madrapur	léte	sem.	A	
sci-fi-szerű	történetben	az	utasok	közt	van	
diplomata,	titkos	ügynök,	nagyvilági	hölgy,	
üzletember,	férjet	kereső	vénlány,	stb…	
Az	 összezárt	 emberek	 a	 különböző	 kon-

fliktushelyzetekre	más-más	módon	reagál-
nak,	 a	 regény	 legfőbb	 érdeme	 a	 kiváló	
karakterábrázolás.	Nagyon	fontos	a	stewar-
dess	 figurája,	 aki	 hol	megnyugtatóan	 hat	

környezetére,	 hol	 nyugtalanságot	 kelt.	 A	
történetet	mesélő	Sergius	rájön,	hogy	en-
nek	 az	 utazásnak	 a	 végállomása	 a	 halál,	
számot	vet	addigi	életével,	de	a	stewardess	
iránti	szerelme	átsegíti	félelmein.	A	repülő	
időnként	 a	 földre	 ereszkedik	 és	 kietlen,	
fagyos	tájon	landol,	s	kiszáll	egy-	egy	utas.	
Amikor	 Vladimir	 Sergius	 következik,	 már	
nincs	 benne	 szorongás:	 „Már	 nem	 félek	
semmitől.	Átkerültem	a	félelem	túlsó	olda-
lára.	Örökre	kigyógyultam	a	szorongásból.	
Akkor	a	stewardess	kinyitja	az	exit	reteszeit	
és	 visszajön,	 hogy	 felsegítsen.	 És	 elindu-
lok,	 először	 a	 stewardessre	 támaszkodva,	
aki	 az	 ajtóban	 még	 egyszer	 megszorítja	
a	kezemet,	 s	utamra	bocsát.	 Előre	 tudom,	
hogy	nem	érzem	majd	a	hideget.”
Ez	 a	 regény	 a	 halál	 és	 egymás	 elfoga-

dásának	regénye,	a	repülőút	az	élet,	halál,	
szerelem	 és	 gyűlölet	 jelképe.	 A	 regényt	
felnőtt	 olvasóknak	 ajánlom,	megtalálható	
a	könyvtárban.

 Soós Bernadett (könyvtáros)

“Köszönöm, hogy te vagy!
Az órát köszönöm, melyben
Fényéül nyert a világtalan világ,
Köszönöm, hogy kezed kinyújtottad
Felém, s árnyául elfogadtál
sugárzó életednek.”
                                    /Szappho/

 MEGHÍVÓ
Szeretettel meghívjuk Önöket a 

pellérdi rk. templomban, 2011. június 19-én 11 órakor 
tartandó 

Házasok ünnepi szentmiséjére,
 melynek keretében elhangzik:

Schök O. - S. Nagy I.: Fák, virágok...
Bánky Berta, Horváth Kincső- ének, Soós Bernadett- gitár

Babits M.: Szerelmes vers - Strasszer Csilla
Kányádi Sándor: Két nyárfa - Kajtár Balázs

F. Schubert: Szerenád - Várbiróné Zsuzsi- hegedű, Várbiró Tamás- orgona

                                      Római Katolikus Egyházközség

H I R D E T É S

A református 
templomban

 június első vasárnapjától 

reggel 9 órakor 
kezdődik 

az istentisztelet 
minden vasárnap 

és ünnep első napján 
felnőtteknek és 
gyermekeknek. 

Lelkipásztor
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PeLLÉrDi JUNiáLiS ÉS SzoMSzÉD 
TeLePÜLÉSeK TALáLKozÓJA

2011. JÚNiUS 18.

IDőponT  program
7.00	-	10.00	 	 Horgászverseny
9.00	 	 	 Pellérdi	Juniális	és	Szomszéd	Települések	Találkozójának
   ünnepélyes megnyitója
	 	 	 Köszöntőt	mond:
   TAJTI	ZOLTÁN,	Pellérd	község	polgármestere
9.00	 	 	 Közös	reggeli
9.00	-	19.00	 	 Gyermekeknek	légvár/	mobil	játszóház
9.00	-	20.00	 	 Kézművesvásár
9.15	 	 	 Csirke	József	Labdarúgó	Emléktorna
9.15	-	12.00	 	 Gasztronómiai	bemutató	
9.15	 	 	 Mozogjunk	együtt	–	közös	torna
9.30	 	 	 Rókavadászat
10.00	 	 	 Hordólovagló	bajnokság	
10.00	 	 	 Kistérségi	tájékozódási	navigációs	játék
10.00	–	11.30	 SZAKMAI	FÓRUM
10.00	–	15.00	 Kézműves	játszóház
10.00	–	18.00	 Rekeszmászás
10.00	–	18.00	 Tetthely	stand
10.30	 	 	 Fatányéros	karikahajigáló	bajnokság
11.00	 	 	 Mesés	labdaterelgető	bajnokság
11.00	 	 	 Rönkhajítás
11.30	 	 	 Szomszéd	Települések	köszöntése	
	 	 	 Köszöntőt	mond:	TAJTI	ZOLTÁN,	Pellérd	község	polgármestere
11.45	 	 	 Kiállítás	megnyitó
		 	 	 a	Pécsi	Kistérségi	iskolák	tehetségeinek	képzőművészeti	alkotásaiból
12.30	 	 	 Gólyaláb	bajnokság
12.30	-	14.00	 Ebéd
12.30	 	 	 Fekete	Gyémánt	Fesztivál	Fúvószenekar
13.00	 	 	 Nagymama	sütije	–	kóstoló	
13.30	 	 	 Kötélhúzás
14.00	 	 	 Eredményhirdetések
14.00	 	 	 Borbemutató,	borkóstoló	
15.00	–	16.00	 HANGOLÓ
16.00	–	18.00	 Pécsi	Kistérség	Tehetségeinek	bemutatkozása
18.00	–	19.00	 A	Pécsi	Nemzeti	Színház	művészeinek	operett-	és	musical	összeállítása
19.00	–	19.45	 Beliczai	Balázs	humorista
19.45	–	20.30	 Kaczor	Feri
20.30	–	21.30	 Komár	László
21.30	–	22.15	 Bon-bon	együttes
22.30	 	 	 TÜZIJÁTÉK
23.00	 	 	 „Radijátor”	zenekar	-	Utcabál
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Kis-Balaton környéki kirándulás
A	 pellérdi	 Kertbarát	 Klub	 hagyományos	

szakmai	 és	 vidám,	 szórakoztató	 családos	
kirándulását,	meghívott	vendégek	részvé-
telével	május	21.-én	bonyolította	le.
Célja	a	Kis-Balaton	térségében	nevezetes	

helyek	megtekintése.	
Bérelt	 autóbusszal	 35	 fő	 vágott	 neki	

az	 ismeretlennek.	 Köztudott,	 hogy	 azt	
a	 hatalmas	 ingoványos	 területet	 amit	 a	
természetből	 a	 Zala	 folyó	 ártérként	 hódí-
tott	 el,	 az	 idegenforgalom	 elől	 korábban	
elzárták.	 Különleges	 élővilága	 csak	 ku-
tatás,	 megfigyelés	 céljából,	 külön	 enge-
déllyel	volt	megközelíthető.	A	múlt	század	
közepére	 jellemző	 „természet	 átalakító”	 
tevékenység	ezt	a	környezetet	sem	kímél-
te.	Meg	is	történt	a	mocsárvidék	részleges	
lecsapolása,	aminek	az	a	 felismerés	vetett	
véget,	 hogy	 a	 keszthelyi	 öböl	 eliszaposo-
dott,	 algásodott	 az	 üllepítés	 nélkül	 beju-
tott	 hordalék	 miatt.	 Jelentős	 változást	 a	
70-es	években		a	Balatonfelvidéki	Nemzeti	
Park	megalakulása	hozott,	aminek	kereté-
ben	1400	hektárt	 a	Kisbalaton	 térségéből	
is	védetté	nyilvánítottak.

Kiránduló	 csapatunk	 Zalakaroson	 át,	
Zalakomár	felől	közelítette	meg	a	térséget,	
amikor	 az	 első	 állomáshelyre,	 a	 kápolna-
pusztai	 bivaly-rezervátumba	 érkezett.	 A	
száznál	 is	 több	 vizibivaly	 génmegőrző	 
telepének	 törzshelyén	 egy	 csorda	 szürke-
marha	 is	 legelészett.	 Valamikor	 mindkét	
állatfajnak	 jelentős	 igavonó	 szerepe	 volt.	
Ezután	 a	 Kányavári-szigetre,	 közvetlenül	
a	 nyílt	 víz	 mellé	 vitt	 utunk,	 ahol	 a	 békés	
nyugalom,	a	madárfütty	és	békák	szorgal-
mas	 brekegése	 lazította	 el	 figyelmünket.	
A	Nap	éppen	delelőre	ért,	amikor	elhagy-
tuk	a	szigetet,	hogy	Balatonszentgyörgyre,	
a	 nevezetes	 csillagvárba	 jussunk,	 ahol	
gyermekkorunk	 falusi	 életének	 gazdag	
eszköztára	 mellett	 a	 történelmi	 panop-
tikum	 	 jelentős	 gyűjteményét	 láttuk.	 Az	
idő	 rohant,	 és	 várt	 még	 bennünket	 egy-
két	hely,	ahol	gasztronómiai	élvezeteknek	
kívántunk	 hódolni.	 Először	 Kéthely	 nyu-
gati	 oldalán	 terpeszkedő	 Öregbaglas-
hegyen	 egy	 családi	 vendégfogadóban	 
fogyasztottunk	kemencében	frissen	sütött,	
fokhagymás	 tejfellel	 kezelt	 kenyérlángos	

(langalló)	 kíséretében	 tájjellegű	 borokat,	
ahol	 a	 házigazda	meglepetésül	 egy	 rövid	
kultúrműsort	is	szervezett.	A	helyi	fiatalok-
ból	 alakult	 formaruhás	 tánccsoport	 citera	
kíséretében	 műsort	 adott,	 amit	 csopor-
tunkból	 verbuvált	 „mindig	 kész”	 dalárda	
szintén	az	alkalomhoz	illő	nótákkal	viszon-
zott,	 mindkét	 fél	 tetszésére.	 A	 helyszint	
időben	 hagytuk	 el,	 hogy	 legkésőbb	 öt	
órára	Csertő-re	érkezzünk,	ahol	a	Mihálffy	
család	 vendégeként	 a	 halastó	 partján	 
fogyaszthattunk	 sok-sok	 finom	 halászlét.	
Akik	 elpilledtek,	 sétálhattak	 a	 töltésen,	 a	
bátrabbak	csónakázhattak	a	halastóban.
	 A	 jó	 hangulatú	 kirándulás	 nem	 jött	

volna	 létre	 a	 résztvevők	 példás,	 pontos,	 
fegyelmezett	 magatartása,	 a	 vendég-
látók	 figyelmes,	 készséges	 hozzáállása,	
a	 gépjármű	 vezetőnk	 kiváló	 alkalmassá-
ga,	 a	 szervezésben	 és	 a	 lebonyolításban	
közreműködők	gondos	előkészítő	és	segítő	
munkája	nélkül,	amit	mindenkinek	ezúttal	
szeretnék	megköszönni.

 Véber Ferenc 
Kertbarát Klub tag
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Visszatekintés a nyugdíjas klub eseményeire

Eseménydús	 májusi	 hónapot	 hagytunk	
magunk	mögött..
Május	 első	 vasárnapját	 az	 anyák	 napi	

megemlékezés	 tette	 emlékezetessé,	
megemlékezésünkhöz	 csatlakozott	 Tajti	 
Zoltán	polgármester,	aki	egy	szál	virággal	 
köszöntött	 bennünket,	 melyért	 köszöne-
tünket	fejezzük	ki.
Egyre	 több	 nyugdíjas	 klub	 szeretné	

velünk	 felvenni	 a	 kapcsolatot,	 Mágocs,	
Nagydobsza,	 Kacsóta,	 és	 még	 sorolhat-
nám.	 Ez	 öröm	 számunkra,	 és	 azt	 is	 bi-
zonyítja,	 hogy	 klubunk	 ismertségre	 tett	 
szert.	 Kacsótán	 a	 klub	 10	 éves	 évfor-

dulójára	rendezett	ünnepségen	klubunk	is	
jelen	volt.	Fellépésünk	sikert	aratott.	A	két	
klub	között	jó	kapcsolat	van	kialakulóban.
A	 faluszépítő	 napon	mi	 is	 jelen	 voltunk.	

Erőnkhöz	 mérten	 igyekeztünk	 kivenni	 
részünket	 a	 munkából.	 Virágot	 ültettünk	
a	 templom	 előtti	 téren,	 a	 régi	 iskolánál,	
parknál,	orvosi	rendelőnél,	gereblyéztünk,	
gazoltunk.
Május	 21-én	 Szigetvárra,	 a	 Nemzetkö-

zi	 Fürdő	 fesztiválra	 kaptunk	 meghívást,	 
melyen	jelen	is	voltunk.
Ezen	a	napon	nemcsak	klubunkat,	hanem	

községünket	 is	 képviseltük.	 Igyekeztünk	
felhívni	 a	 figyelmet	 Pellérdre,	 ami	 szerin-
tünk	 sikerült	 is.	 64	 klub	 lépett	 fel	 ezen	 a	
napon.
Elmondhatjuk,	hogy	szereplésünk	sikeres	

volt,	melyet	elismerésben	részesítettek.
Mindenki	 gratulált,	 ami	 számunkra	

megtisztelő	 volt.	Hegyi	 József	 legidősebb	
nyugdíjasunk	is	szerepelt,	egy	dalt	énekelt.
Az	 Orbán	 napi	 szőlőszentelésen	 is	 jelen	

voltunk.
Június	 hónap	 szombatjai	 már	 foglaltak.	

Több	nyugdíjas	klub	meghívott	bennünket	
falunapra,	és	egyéb	rendezvényekre.
Szeretnénk	 jó	 kapcsolatokat	 kialakítani,	

több	klub	életét	megismerni,	községünket	
népszerűsíteni.

Klubunk	 egy	 jól	 működő	 klub,	 tagjai	
idősödő,	 de	 vidám,	 összetartó	 emberek,	
van	értelme	az	együtt	töltött	időnek,	jó	egy	
olyan	 közösséghez	 tartozni,	 akik	 egymást	
segítve	még	az	 élet	 adta	nehézségeket	 is	
könnyebben	tudják	elviselni.

Pellérd 2011. május 28.
Magdó Jánosné - klubvezető

a Baba-mama Klub beszámoló

A	gyermeknap	 a	 Figura	 Ede	 előadásával	
kezdődött,	 amit	 a	 gyermekek	 nagyon	
élveztek.	 Utána	 pedig	 elszabadult	 a	
“hajcihő”.	 A	 kézműves	 terem	 tele	 lett	 
gyerekekkel,	 amit	 nagyon	 élveztek.	 Sok	
szép	 dolgot	 festettek,	 rajzoltak	 gyerme-

keink,	és	persze	a	 társasjáték	bemutató	 is	
nagy	 sikert	 aratott	 a	nagyobbak	 körében.	 
A	só-liszt	gyurmából	készített	gyöngyökből	
és	 medálokból	 gyönyörű	 nyakláncok	
készültek.	 Az	 arcfestőknek	 és	 a	 lufi	hajto-
gatóknak	köszönhetően	az	iskola	tele	volt	
mosolygós,	 festett	 arcocskákkal	 és	 lufik-
kal.	Mindenki	megtalálhatta	a	kedvére	való	
programot,	 hiszen	 aki	 mozogni	 akart,	 az	
udvaron	keresgélt	-	lehetett	kötelet	húzni,	
gumizni,	 célba	 dobni,	 játszani,	 stb.	 -	 aki	
kicsit	 nyugalmas	 dologra	 vágyott,	 oda-
benn	 találta	 meg	 a	 kedvére	 valót	 -	 volt	
táncbemutató,	 táncház,	 karaoke.	 Termé-
szetesen	a	 jól	megérdemelt	és	kiérdemelt	
ajándékokért	 állandóan	 hosszú	 sor	 állt.	
Összességében	 azt	 mondhatjuk,	 hogy	 
gyermekeink	nagyon	élvezték	a	napjukat,	
az	apróságoktól	egészen	a	nagyokig.
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HarCSaKALanD
A	nappali	hőség	után	estére	lehül	a	leve-

gő,	 jól	esik	a	csendes	vízparton	üldögélni,	
beszélgetni	a	sporttársakkal.	 Így	gondolta	
ezt	 Papp	 Szilárd	 horgásztárs	 is,	 amikor	
május	21-én	délután	elhatározta,	hogy	es-
tére	lemegy	horgászni	a	Kastélyparki	tóra.	
Elhatározást	 tett	 követte,	 amikor	 20.10	

órakor	 regisztrálta	 magát	 a	 tónaplóba,	
még	nem	gondolta,	hogy	a	tó	eddigi	és	ta-
lán	élete	nagy	halát	sikerül	kifognia.	De	ne	
szaladjunk	ennyire	előre	az	időben.	Szilárd-
nak	szilárd	elhatározása	volt,	hogy	az	este	
pontyozni	fog.	
Ennek	megfelelően	két	szem	kukoricával	

csalizott,	 horgát	 a	 tó	 déli	 oldalán	 a	 fahíd	
melletti	 bokrok	 tövébe	 vetette	 be.	 Egy	
óra	 sem	 telt	 el,	 és	 az	 úszó	 -	 amint	 az	 a	
nagykönyvben	 meg	 van	 írva	 -,	 elmerült.	
Bevágás	 után	 a	 hal	 hatalmas	 lendülettel	
nekiiramodott	a	barlang	előtti	szabad	víz-

területnek	a	híd	tartópillérei	között.		Szilárd	
nem	kis	 ijedtségére,	hiszen	a	20-as	 zsinór	
a	híd	betonlábán	könnyen	elszakadhatott	
volna.	De	sikerült	megállásra,	majd	vissza-
térésre	kényszeríteni	a	vadul	rohanó	halat.	
Szilárd	 ekkor	még	 a	 vehemens	 kirohanás	
és	a	csali	alapján	termetes	amúrra	gondolt,	
hogy	 azt	 akasztott.	 Hosszas	 fárasztás	 és	
manőverezés	után	a	hal	még	mindig	nem	
jött	fel	nem	„mutatta	meg	magát”.	
Szilárd	 keményen,	 de	 érzéssel	 kezelte	 a	

halat,	 nehogy	 az	 egy	 váratlan	 kirohanás-
sal	 eltépje	 a	 vékony	 zsinórt.	 Amikor	 sike-
rült	 partközelbe	 kormányoznia	 a	 meg-
akasztott	 halat,	 látta,	 hogy	 az	 nem	 lehet	
amúr,	 mivel	 igencsak	 hosszúnak	 tűnt	
még	 az	 éjszakai	 világítás	 mellett	 is.	 Ek-
kor	 gondolt	 először	 harcsára.	 Hallotta	
már	 ő	 is	 a	 tó	 körüli	 elbeszéléseket,	 hogy	
több	 horgásztárs	 is	 akasztott	 feltehetően	 

nagyobb	harcsát,	amit	nem	tudtak	kifogni.	
Az	izgalom	tetőfokára	hágott,	amikor	végre	 
sikerült	a	hal	fejét	felemelni	a	víz	színére,és	
meggyőződött	róla,	valóban	harcsát	akasz-
tott	és	nem	is	akármekkorát.	
A	 nála	 lévő	 merítőszák	 alkalmatlan	 lett	

volna	 a	 harcsa	 kiemelésére.	 Szerencsére	
volt	 olyan	horgász	 –	Gáspár	Dániel	 –	 aki-
nél	 volt	 vágóhorog	melynek	 segítségével	 
sikerült	 partra	 emelni	 a	 kapitális	 méretű	
halat,	 mely	 a	 mérlegelés	 során	 35	 kilo-
grammot	nyomott	és	a	hossza	165	cm	volt!	
Gratulálunk	 Szilárdnak,	 akinek	 nem	 kis	

élményben	 volt	 része	 és	 ügyességének	
tudható	be,	 hogy	 sikerült	megfogni	 ezt	 a	
kapitális	halpusztítót.
Sokak	szerint	rejtőznek	még	ekkora,	vagy	

ennél	is	nagyobb	harcsák	a	tó	mélyén,	úgy-
hogy	hajrá	sporttársak!	Jó	fogást	kívánok!	

Ott László
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az együtt éneklés öröme
Öt éves a pellérdi Katolikus kórus

„Az ének felszabadít, bátorít, gátlásokból, 
félénkségből kigyógyít. 

Koncentrál, testi-lelki diszpozíción javít, 
munkára kedvet csinál, alkalmasabbá tesz, 
figyelemre-fegyelemre szoktat.”    

                             Kodály Zoltán

2006-ban	ünnepeltük	a	300	éves	pellérdi	
Egyházközséget,	mely	 alkalomra	 készülve	
néhány	 lelkes	amatőr	összeállt,	 és	Várbíró	
Tamás	kántor	vezetésével	megalakította	a	
kórust.
Azt	 hiszem,	 a	 kezdeti	 célkitűzés	 talán	

az	 volt,	 hogy	 néhány	 templomi	 éneket	
közösen	 eléneklünk	 az	 énekeskönyvből,	
megpróbáljuk	a	szentmisék	hangulatát	és	
ünnepélyességét	emelni,	és	felkészülünk	a	
jubileumi	misére,	amit	a	Kossuth	rádió	élő	
adásban	közvetít.	
Jóleső	érzés	volt,	hogy	a	szentmisét	celeb-

ráló	 Bartal	 Károly	 Tamás	 premontrei	 apát	
meg	volt	győződve,	hogy	a	Székesegyház	
kórusa	vendégszerepelt	itt!
Persze	azért	mi	nagyon	messze	vagyunk	a	

profi	kórusoktól,	hiszen	egy	képzett	énekes	
sincs	 köztünk,	 az	 egyetlen,	 ami	 összetart	
bennünket,	 az	 együtt	 éneklés	 öröme.	Mit	
is	 szeret	 az	 ember	 a	 közös	 éneklésben?	
Már	 gyerekként	 szerettem	 kórusra	 járni,	
és	nemcsak	 azért,	mert	 a	nővérem	 is	 járt.	
Talán	 már	 ott	 éreztem	 egy	 különös	 ka-
pcsot,	 az	 összetartozás	 élményét,	 az	 egy	
csapatba	 tartozás	 szellemét,	 ahogy	 egy	
hullámhosszra	kerül	a	teljes	kórus,	amikor	
egyszerre	vesz	mindenki	levegőt,	és	együtt	
örü-lünk	 annak	 az	 esztétikai	 élménynek,	
amit	 közösen	 alkotunk.	 Tartott	 ez	 mind-
addig,	amíg	el	nem	kezdtem	kamaszodni.	
Akkor	 egyrészt	 a	 hetedikes	 „majdnem	
felnőttnek”	 már	 vérciki	 volt	 énekkarra	
járni.	 Másrészt	 	 az	 énektanárnő	 is	 felkért,	
hogy	 ne	 látogassam	 a	 próbákat,	 mert	 a	
mutáló,	 kappan	 hangommal	 csak	 tönk-
reteszem	a	szólamot.	Közben	 irigykedtem	
a	testvéremre,	aki	a	Mecsek	kórussal	sokat	
turnézott,	 külföldre	 járt.	 Ahogy	 teltek	 az	
évek,	 egyre	 jobban	 hiányát	 éreztem	 a	
közös	éneklésnek,	de	mindig	meggyőztem	 
magam,	 hogy	 éppen	 miért	 nincs	 időm,	
energiám,	 kedvem	 az	 egészhez.	Mígnem,	
egy	napon	Ács	Márti	szólt,	hogy	a	templo-

mi	 kórusban	 erősíteni	 kellene	 a	 basszust,	
ha	 ráérek	 este,	 jöjjek	 el	 próbára.	 Már	 az	
első	 taktusok	 után	 átszaladt	 rajtam	 az	 a	
bizsergető	 érzés,	 amit	 gyerekkorom	 óta	
nem	 tapasztaltam.	 Öt	 éve,	 hogy	 minden	
héten	 egyszer	 összejövünk	 egy	 próbára.	
Télen	a	közösségi	teremben,	nyáron	a	tem-
plomban.	Megnyugtató,	hogy	a	többiek	is	
szívesen	jönnek,	hiszen	az	öt	év	alatt	senki	
nem	 maradt	 el,	 sőt	 új	 tagokkal	 bővült	 a	
kórus.	 A	 mai	 rohanó	 világunkban	 óriási	
érték	 egy	 önkéntes	 alapon	 szerveződött	
civil	közösség,	ahol	a	közös	éneklés	során	
megvalósul	 az	 együttműködés,	 alkalmaz-
kodás	és	az	egymásra	figyelés.	Idővel	ezek	
próbán	kívül	is	jellemzőek	a	kórus	tagjaira.	
Éneklés	 közben	 lehetőség	 nyílik	 a	 dalok	
szövegének	tartalmával	való	azonosulásra,	
a	 feltörő	 érzelmek	 kifejezésére	 és	 feldol-
gozására	 is.	 Bíztatok	 mindenkit,	 aki	 úgy	

érzi,	 szívesen	 énekelne	 egy	 jó	 kis	 közös-
ségben,	és	nem	áll	túl	messze	tőle	az	egy-
házi	ének,	az	jöjjön	el	néhány	próbára,	ahol	
megtapasztalhatja	a	közös	éneklés	örömét.	
Bólyba	 kaptunk	 meghívást	 június	 har-

madikára,	 gondoltuk	 összekötjük	 a	 kel-
lemest	 a	 hasznossal,	 ott	 megünnepeljük	
fennállásunk	 öt	 éves	 évfordulóját.	 A	
Batthyány-Montenuovo	 család	 mauzóle-
umában	 énekeltünk	 egy	 kb.	 negyven	 
perces	 repertoárt.	 A	 neoromán	 és	 neo-
gótikus	 elemeket	 ötvöző	 mauzóleumot	 
Batthyány	 Júlia,	Montenuovo	Vilmos	 neje	
építtette	1879	és	1894	között.	Montenuovo	
Vilmos	édesanyja	Mária-Lujza,	aki	Napóle-
on	 második	 felesége	 volt.	 A	 mauzóleum	
C.	 G.	 Kayser	 osztrák	 építész	 tervei	 szerint	
készült	el.	Az	építményt	fallal	vették	körül,	
a	falat	pedig	díszes,	vasrácsos	kapu	zárja	le.	 
A	mauzóleum	bejárati	 kapujának	 bélleté-

Folytatás a  14. oldalon
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elsőáldozás volt templomunkban

Május	utolsó	vasárnapján,	8	kisfiú	és	kis-
lány	 újította	meg	 keresztségi	 fogadalmát,	
amelyet	 egykor	 szüleik,	 keresztszüleik	
tettek	meg	helyettük,	amikor	a	keresztség	
szentsége	által,	Isten	választott	gyermekei	
lettek.	 Hófehér	 ruhában,	 imára	 összetett	
kezecskékkel,	meghatódott	 arccal,	 ugyan-
akkor	 fürkésző	 tekintettel	 vonultak	 be	 a	
templomba,	 hiszen	 első	 szentgyónásuk	
után	izgalommal	várták	a	Jézussal	való	első	
találkozást.	
A	szentmise	kezdetén	a	gyerekek	imában	

kérték	a	szülői	áldást,	majd	szép	versekkel	
fejezték	ki	érzelmeiket,	gondolataikat.	Eb-
ben	a	pillanatban	talán	nem	volt	egyetlen	
olyan	hívő	ember	sem	a	templomban,	aki-
ben	ne	merengett	volna	fel	a	múlt	emléke,	
amikor	 önmaga	 vagy	 gyermeke	 járult	 az	

első	 szentáldozáshoz.	 A	 felkészülés	 során	
a	gyerekek	olyan	 ismeretekre	 tettek	szert,	
mely	 rámutatott	 arra,	 hogy	 mi	 a	 különb-
ség	 a	 jó	 és	 a	 rossz	 között,	 a	 mindennapi	
kenyér	 és	 az	 ostya,	 Krisztus	 teste	 között.	
Ezen	 ismeretek	 fényében	 járultak	a	 szent-
áldozáshoz	és	vették	magukhoz	az	Oltári-
szentséget.
A	szentmise	végén	a	kanonok	Úr	megál-

dotta	 a	 gyerekeket	 és	 kívánta	 nekik	 Isten	
bőséges	 kegyelmét.	 Ezt	 követően,	 az	
örömtől	 csillogó	 szemű	 gyerekek	 belső	
nyugalommal,	 és	 a	 tisztaság	 érzésével	
átvonultak	a	plébánia	közösségi	 termébe,	
ahol	szerény	vendégség	fogadta	őket.	
Szeretnék	köszönetet	mondani	 Juditnak,	

a	hitoktatónak	az	önzetlen	és	lelkiismeretes	
munkájáért,	hogy	ilyen	szépen	felkészítette	

a	gyerekeket.	Hála	mindazoknak,	akik	vala-
milyen	módon	hozzájárultak	az	ünnepség	
megszervezéséhez,	lebonyolításához,	illet-
ve	bármi	módon	emelték	az	ünnep	hangu-
latát.	 Szívből	 kívánom,	 hogy	 a	 gyerekek,	
akiknek	 most	 a	 szívükbe	 költözött	 Jézus,	
az	 első	 szentgyónással	 és	 szentáldozással	
örökre	szívükbe	zárják.	

  Bodai Tiborné

Jézus Szíve köszöntlek én

Jézus	szíve	köszöntlek	én
Itt	benn	a	szívemnek	rejtekén.
Érted	dobog,	nagyon	szeret
Ez	a	kis	gyermekszív	Tégedet.
Ha	tudnék,	angyali	dalt	zengenék,
Ha	volna	kincsem,	mind	eléd	tenném,
De	mert	szegény	s	gyenge	vagyok
Csak	szívet,	kis	szívet	adhatok.

Kis	Jézusom,	köszöntlek	én,
Üdvöz	légy	szívemnek	rejtekén.
Mennyországot	hoztál	nekem,
Ma van a legnagyobb ünnepem.
Azért	én	hálából	megfogadom
Jézusom,	érted	jó	leszek	nagyon.
Te	lettél	ma	szent	Királyom,
Tied	az	életem	s	halálom.

Folytatás a 13. oldalról

ben	 négy-négy	 fehér-	 és	 vörös	 márvány-
oszlop	 áll,	 az	 oszlopok	 egy-egy	 reliefcso-
portot	 tartanak.	 A	 kápolna	 oltára	 is	 fehér	
és	 vörös	 márványból	 készült,	 a	 karzatot,	
a	kórust,	a	kupolát	az	előtér	egyetlen	grá-
nitoszlopa	 tartja.	 A	 falakba	 24	 sírhelyet	
építettek	 be,	 a	 Batthyány-Montenuovo	
család	 elhunyt	 tagjai	 nyugszanak	 itt.	 Ha	
arra	 jár	 a	 kedves	 olvasó,	 érdemes	 kívül-	
belül	megcsodálni	 az	 igényesen	 felújított	
gyönyörű	épületet.
Mivel	 ünnepelni	 jöttünk,	 a	 lelket	

melengető	 közös	 éneklés	 után	 az	 est	
további	 részét	a	mauzóleummal	szemben	
lévő	Róth	pincészetben	töltöttük.	Pincelá-
togatáson,	 majd	 az	 azt	 követő	 borkósto-
lással	egybekötött	vacsorán	vettünk	részt.	 
Tajti	 Zoltán	 polgármester	 úr	 méltatta	 
a	kórust	a	településünk	kulturális	életében	 
betöltött	szerepéért,	majd	Hegedűsné	He-
gyi	 Edit	 képviselő	 asszony	 pohárköszön-

tőjében	 a	 civil	 szerveződések	 közösség- 
formáló	 szerepének	 fontosságát	 hangsú-
lyozta.	A	jó	hangulatú	estét	természetesen	
közös	énekléssel	zártuk.	
Szakítsunk	teljesen	azzal	a	nézettel,	hogy	

az	 éneklés	 valami	 régies,	 elmúlt	 korokból	
itt	maradt	tevékenység!	Énekelni	jó,	és	ezt	
nem	az	együtt	éneklés	hatására	termelődő	
endorfin	(boldogsághormon)	miatt	érzem	
így.	 A	 mai	 világban	 kevés	 lehetőség	 van,	
hogy	 merjünk	 megmutatkozni	 mások	
előtt.	Ráadásul	semmi	nem	hat	ránk	olyan	
mélyen,	mint	az	emberi	hang.	Mélyebben	
és	 erősebben,	 mint	 a	 hangszerek.	 Hiszen	
az	emberi	hang	a	leggyönyörűbb	hangszer	
a	 világon.	 Sokkal	 többet	 kellene	 közösen	
énekelnünk,	 a	 lelki	 egészségünk	miatt	 is!	
Miközben	 ezt	 a	 cikket	 írom,	 az	 udvarban	
Marci	fiam	hintázik,	egyedül,	közben	fenn-
hangon	énekel,	látszik,	jól	érzi	magát.	

Strasszer László            
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Búcsúzunk
Nincs	 annál	 szomorúbb	 dolog	 és	 lehe-

tetlenebb	 feladat,	 mint	 amikor	 meg	 kel-
lene	 fogalmazni	 érzéseinket,	 hogy	 meg-
próbáljunk	 vigaszt	 nyújtani	 egy	 fiú,	 egy	
apa,	egy	férj,	egy	nagypapa,	egy	barát	vagy	
„csupán”	egy	kedves	ismerős,	egy	jó	ember	
végleges	eltávozása	kapcsán.

Farkas nándor	 mindez	 volt	 egyszerre,	
és	 minden	 „szerepében”	 nagyszerű	 és	
kiváló	volt.	Mindezt	nem	az	udvariasság,	az	 
illem	mondatja	velünk,	ez	mindenkiben	így	
fogalmazódott	 meg.	 Mert	 mindenki,	 aki	 
ismerte,	 személyesen	 győződhetett	 meg	
arról,	hogy	ez	mennyire	igaz.

Nem	 felejtjük	 el	 azt	 a	 mindig	 vidám,	
sugárzó,	 magabiztos,	 kedves,	 segítőkész	
személyiségét,	amilyen	Ő	volt.
Az	újság	szerkesztő-bizottságába	 is	 saját	

ambíciója,	segítő	szándéka	vezette.	Hosszú	
éveken	 át	 mindig	 élvezettel	 olvastuk	
beszámolóit,	okos	tanácsait.	
Drága	 Nándi!	 Elfacsarodik	 a	 szívünk,	 ha	

megint	 látjuk	–immár	végleg-	üres	 széke-
det	 a	 szerkesztőségben.	 Hiányozni	 fogsz	
nemcsak	 közvetlen	 szeretteidnek,	 de	 az	
egész	 falunak,	 hiszen	 szinte	 mindenki	 is-
mert,	szeretett	és	tisztelt.	
Megtört	családodnak,	a	Téged	gyászolók- 

nak	 talán	 az	 nyújthatja	 a	 legnagyobb	 
vigaszt,	 hogy	 mindezt	 semmivel	 jobban	
nem	 lehetett	 volna	 kifejezni,	 mint	 azzal,	
ahogy	 utolsó	 utadon	 –szó	 szerint-	 vége-
láthatatlan	sorok	kísértek.
Kérünk,	vigyázó	szemedet	„odafentről”	 is	

tartsd	rajtunk!	Sohasem	felejtünk!

2011.	 június	 14-én,	 este	 19:30	 órától	 
gyertyagyújtással	 tartunk	megemlékezést	
a	Brázay	Kastélyparkban,	ahova	mindenkit	
szeretettel	várunk!

A Pellérdi Tükör szerkesztőbizottsága

Képriport - orbán napi szőlőhegy szentelés
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amit az allergiáról tudni érdemes
Az	 allergia	 szót	 annak	 az	 állapotnak	 a	

leírására	használják,	amikor	a	szervezet	túl-
zottan	reagál	az	ember	szokásos	környeze-
tében	jelenlévő	anyagokra,	például	atkákra,	
pollenekre	 vagy	 állati	 szőrre.	 Azokat	 az	 
anyagokat	 nevezzük	 allergéneknek,	 ame-
lyeket	az	allergiás	beteg	 immunrendszere	
veszélyes	betolakodónak	tekint.	Az	immun-
rendszer	 allergiás	 ellenanyagok,	 úgyne-
vezett	 IgE-k	 termelésével	 reagál,	 amelyek	
gyulladást	 váltanak	 ki.	 Ezek	 az	Y-alakú	 el-
len-anyagok	az	úgynevezett	hízósejtekhez	
kapcsolódnak.	 Hízósejtek	 termelődnek	 az	
orrban,	a	szem	kötőhártyáján,	a	torokban,	a	
tüdőben	és	a	bőrben.	Az	allergén	és	az	IgE	
közötti	kapcsolat	hatására	a	hízósejtekből	
gyulladáskeltő	vegyületek	 (pl.	a	hisztamin	
és	 a	 leukotriének)	 szabadulnak	 fel,	 amik	
felelősek	az	allergia	tüneteiért.	Az	allergiás	
betegségeknek	 három	 nagy	 csoportját	
különítjük	 el,	 a	 szénanátha-kötőhártya	
gyulladást,	 az	 asztmát	 és	 az	 allergiás	
bőrelváltozásokat.	 Az	 allergiás	 betegek	
száma	 világszerte	 növekszik,	 s	 ehhez	 a	
tendenciához	 a	 genetikai	 hajlamon	 kívül	
számos	 egyéb	 tényező,	 környezeti	 hatás,	
életmódbeli	 változás,	 étkezési	 szokás	 –	
egyre	több	tartósítószer,	színező	anyag	-	is	
hozzájárul.	
Az	 allergia	 kialakulását	 szinte	 lehetet-

len	megelőzni,	ha	a	hajlam	meg	van	ben-
nünk.	Ha	már	 ismerjük	a	kiváltó	allergént,	
akkor	 meg	 lehet	 próbálni	 távol	 tartani,	
így	a	tünetek	nem,	vagy	csak	egész	enyhe	
formában	jelentkeznek.	

Az allergiás tünetek kor szerint megosz- 
lanak 
Csecsemőkorban	 főleg	 az	 ételallergia	

okoz	 problémát,	 elsősorban	 a	 tejallergia,	
ami	 bőrelváltozásokban,	 hasmenésben,	
légúti	 tünetekben,	 fulladásban	 nyilvánul-
hat	meg.	Ha	ismert	a	család	allergiára	való	
hajlama,	 érdemes	 a	 gyermeket	 sokáig	 
szoptatni,	és	ha	szükséges,	tehéntej	helyett	
hypoallergén,	vagy	teljesen	tejmentes	táp-
szerrel	táplálni.
A	 légúti	 allergiák	 2-3	 éves	 korban	 jelen-

nek	 meg,	 leggyakoribb	 a	 háziporatka,	 az	
állati	 szőr,	 a	 toll	 és	 a	 penészgomba	 aller-
gia.	 Ilyenkor	köhögés,	fulladás	jelentkezik,	
főleg	az	éjszakai	és	hajnali	órákban.	
6-7	 éves	 korban	 jellemző	 a	 szénanátha,	

a	 kötőhártyagyulladás,	 amelyekért	 a	 pol-

lenek	 tehetők	 felelőssé.	Az	utóbbi	 időben	
az	allergia	megjelenése	sajnos	egyre	fiata-
labb	korra	tehető.
Az	 allergiás	 tünetek	 különböző	 fokoza-

túak	 lehetnek,	 ám	 ha	 a	 tünetek	 megje-
lentek,	gyógyszeres	kezelésre	van	szükség.	

Tüneti terápia
Enyhe	 esetben	 antiallergiás	 (antihisz-

tamin)	készítmény	javasolt,	asztma	esetén	
pedig	 hörgőtágító.	 Súlyos	 tüneteknél	
erélyesebb	 gyógyszeres	 kezelést	 kell	 al-
kalmazni,	 ilyenkor	 a	 tüneti	 gyógyszerek	
mellett	 gyulladáscsökkentő	 készítmé-
nyeket	(kortikoszteroidok)	is	adunk.	Ezeket	
tüneti	gyógyszereknek	nevezik,	mivel	csak	
a	tünetekre	hatnak,	az	allergia	okára	nem.	
Alkalmazásuk	 abbahagyásával	 a	 tünetek	
újra	megjelennek.

Az Allergén ImmunTerápia
Létezik	 egy	 gyógymód,	 mellyel	 az	 aller-

gia	 tünetmentessé	 tehető:	 az	 immunterá-
pia.	 Az	 Allergén	 ImmunTerápia	 (AIT)	 az	
egyetlen	olyan	kezelés,	 amely	az	allergiás	
betegség	okára	hat.	Az	AIT	célja	az	érintett	
személy	 allergénnel	 szembeni	 érzékeny-
ségének	 a	 csökkentése	 úgy,	 hogy	 be-
folyásolja	 az	 immunválaszt,	 így	 biztosítja	
az	 allergén(ek)el	 szembeni	 toleranciát.	 A	
betegnek	nagyon	alacsony	dózissal	kezdve	
azt	az	allergént	adják,	amire	allergiás.	Foko-
zatosan	emelik	a	koncentrációt,	míg	elérik	
a	 levegőben	 előforduló	 szintet.	 Az	 AIT-t	
legalább	3	évig	vagy	3	allergiás	szezonon	
keresztül	 kell	 végezn,	 szájon	 át	 bevehető	
formában	 (Staloral).	 Ez	 a	 feltétele	 annak,	
hogy	 az	 allergia	 tartósan	 javuljon,	 illetve	
gyógyuljon.

Szezonok, csúcsok, teendők
Magyarországon	 a	 pollenszezonnak	

három	 csúcsa	 van.	 Az	 első	 a	 fák	 és	 cser-
jék	 virágzásakor	 jelentkezik,	 ez	 általában	
februártól	 május	 elejéig	 tart.	 Utána	 a	
pázsitfűfélék	virágzása	zajlik	április	végétől	
augusztus	elejéig.	A	nyár	közepén	kezdődik	
a	 gyompollen	 allergia,	 amely	 október	 vé-
géig	okoz	tüneteket.
	A	legegyszerűbb	az	lenne,	ha	a	pollent	el-

kerülnék,	de	ez	lehetetlen,	mert	a	pollenek	
a	szél	útján	mindenhová	eljutnak.	Fontos,	
hogy	 tudjuk,	 e	 betegek	 melyik	 pollenre	

allergiásak,	 és	 az	 év	 mely	 szakában,	 me-
lyik	hónapokban	kell	a	megfelelő	intézke-
déseket	megtennie.	
Szintén	elengedhetetlen,	hogy	a	betegek	

ismerjék	 a	 keresztallergiákat	 is.	 Ez	 azt	 je-
lenti,	 hogy	 a	 pollenek	 és	 bizonyos	 ételek	
között	 hasonló	 részecskék	 vannak,	 s	 ezek	
erősíthetik	 a	 tüneteket.	 Például,	 ha	 valaki	 
nyírfa	pollenre	 allergiás,	 és	 a	 nyírfa	 virág-
zásakor	almát,	barackot,	mogyorót,	sárga- 
répát,	paradicsomot	eszik,	akkor	 fokozód-
hatnak	 a	 tünetei.	 Parlagfű	 allergiások	
banán,	 dinnye,	 paradicsom	 és	 borsó,	 a	
fekete	üröm	allergiások	zeller	fogyasztása-
kor	számíthatnak	fokozódó	tünetekre.

A tünetek megelőzésének és csökken-
tésének legfontosabb szabályai:
1.	 A	 pollenallergiás	 gyermek	 ne	 töltsön	

hosszabb	 időt	 a	 szabadban	 a	 virágzás	
idején.	 A	 szabadban	 való	 sportolás,	 futás	
fokozhatja	a	tüneteket.
2.	A	lakásban	a	szellőztetés,	pollenszűrőn	

keresztül	ajánlott.
3.	 Utazáskor	 a	 kocsiban	 használjanak	

pollenszűrőt,	zárt	ablakkal	közlekedjenek.
4.	Szabadban	való	tartózkodás	után	hajat	

kell	mosni.	A	hajba	került	virág-	porszeme-
ket	a	gyermek	éjszaka	belélegezheti,	s	ezek	
tüneteket	válthatnak	ki.
5.	A	nyaralást	olyan	helyre	tervezzék,	ahol	

nem	találhatók	az	adott	pollenek:	 tenger-
part,	magas	hegyvidék	a	legkedvezőbb.
6.	 A	 pollenallergiások	 kezdjék	 el	 időben	

szedni	 gyógyszereiket,	 hogy	 súlyosabb	
tünetek	ne	alakuljanak	ki	és	ne	 jelentkez-
zenek	a	késői	gyulladásos	elváltozások.
7.	Világszerte	és	hazánkban	is	pollencsap-

dával	és	mikroszkópos	vizsgálattal	elemzik	
a	 pollenek	 koncentrációját.	 Utazás	 előtt	
célszerű	tájékozódni	az	adott	területen	ki-
adott	pollenjelentésekből.
Az	 allergiás	 tünetek	 nagyon	 sok	 ember	

életminőségére	 lényeges	hatást	gyakorol-
nak.	A	betegek	77%-ának	van	alvászavara,	
46%-a	 fáradt.	 A	 munkavégzés	 hatékony-
sága	csökken.	Az	iskolai	teljesítmény	rom-
lik.	 Napjainkban	 létezik	 erre	 olyan	 keze-
lési	 mód	 az	 immunterápia	 formájában,	
melynek	 segítségével	 hosszú	 távú	 tünet-
mentesség	 (több	 mint	 10	 év)	 érhető	 el,	
tüneti	gyógyszerek	nélkül.

Molnárné dr. Csillag Edina
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Tompa Mihály:  
A Gólyához
Megenyhült	a	lég,	vídul	a	határ,
S	te	újra	itt	vagy,	jó	gólyamadár!
Az	ócska	fészket	megigazgatod,
Hogy	ott	kikölthesd	pelyhes	magzatod.
 
Csak	vissza,	vissza!	Meg	ne	csaljanak
Csalárd	napsúgár	és	siró	patak:
Csak	vissza,	Vissza!	Nincs	itt	kikelet,
Az	élet	fagyva	van	s	megdermedett.
 
Ne	járj	a	mezőn,	temető	van	ott:	
Ne	menj	a	tóba,	vértől	áradott:
Toronytetőkön	nézve	nyughelyet:
Tüzes	üszökbe	léphetsz,	úgy	lehet.
 
Házamról	jobb	ha	elhurcolkodol.	–
De	melyiken	tudsz	fészket	rakni,	hol
Kétségb’esést	ne	hallanál	alól
S	ne	félhetnél	az	ég	villámitól?
 
Csak	vissza,	vissza!	Dél	szigetje	vár:
Te	boldogabb	vagy,	mint	mi,	jó	madár.
Neked	két	hazát	adott	végzeted:
Nekünk	csak	egy	–	volt!	az	is	elveszett!
 
Repülj,	repülj!	És	délen	valahol
A	bújdosókkal	ha	találkozol:
Mondd meg nekik, 
hogy	pusztulunk,	veszünk,
Mint	oldott	kéve,	széthull	nemzetünk…!
 
Sokra	sír,	sokra	vak	börtön	borúl,
Kik	élünk,	járunk	búsan,	szótlanúl:
Van	aki	felkél	és	sírván	megyen
Új	hont	keresni	túl	a	tengeren.
 
A	menyasszony	meddőségért	eped,
Szüle	nem	zokog	holt	magzat	felett,
A	vén	lelke	örömmel	eltelik,
Hogy	nem	kell	élni	már	sok	ideig.
 
Beszéld	el,	ah…!	hogy…gyalázat	reánk!
Nem	elég,	hogy	mint	tölgy	kivágatánk:
A	kidült	fában	őrlő	szú	lakik…
A	honfi	honfira	vádaskodik.
 
Testvért	testvér,	apát	fiú	elad…
Mégis,	ne	szóljon	erről	ajkad,
Nehogy,	ki	távol	sír	e	nemzeten:
Megutálni	is	kénytelen	legyen!
      

 

egy pellérdi gÓLya 
emlékére
Gyermekkori	 emlékek	 jutnak	 eszembe.	

Nyíltak	a	tavaszi	virágok	a	kiskertekben,	és	
az	 	 idősebbek	 felnéztek	az	égre,	 jönnek-e	
már	a	gólyák	és	a	fecskék.	A	magyar	ember	
minden	tavasszal	kíváncsian	tekintett	fel	a	
kéményre,	hogy	az	ott	 lévő	üres	 fészekbe	
idén	tavasszal	is	megérkeztek-e	az	ismerős	
madarak,	a	kedves	gólya	pár,	melyek	évek	
óta	tavasszal	a	hosszú	légi	út	után	a	messzi	
afrikai	tájakról	„hazaérkeznek.”		
Igen	 haza,	 mert	 a	 magyar	 ember	 a	 gó-

lyát	 kedves	 madarának	 tartotta.	 Állt	 egy	
lábon	 a	 fészekben,	 a	 templom	 tornyának	
tetején,	kelepelt,	ott	 járt	a	mezőn	és	piros	
csőrében	békát,	vagy	siklót	vitt	a	fészekbe	
kicsinyeinek.	Mi	gyerekek	pedig	az	ég	felé	
emelt	arccal	néztük	a	magasban	kiterjesz-
tett	szárnyakkal	keringve	repülő	gólyákat.
Aztán	 jött	 a	 műtrágya	 és	 vegyszerezés	

időszaka,	 amikor	 a	 megmérgezett	 ro-
varoktól,	hüllőktől	a	magyar	nagymadarak,	
akár	mezei,	akár	bagoly	és	gólya,	sasok	és	
vércsék	 majdnem	 kipusztultak	 a	 magyar	
mezőkről,	 háztetőkről	 és	 más	 fészkekből.	
Számolták	 a	 madárvédők,	 hány	 pár	 van	
még?….
Lassan-lassan	újból	elszaporodtak	ezek	a	

kedves	madarak.	
Pellérden	 mindig	 történik	 valami.	 Hol	 a	

füstölőt	fosztják	ki,	hol	a	hordóban	mumi-
fikálódott	 holttestet	 találnak,	 vagy	 mint	
mostanában,	 egy	 gólyát	 lőtt	 le	 „valaki”	
csak	úgy	kedvtelésből.	El		sem	tudom	kép-
zelni,	hogy	kinek	ártott	az	a	szerencsétlen	 
gólyamadár.	 Lélek?	 Lelketlenség	 kell	 egy	

ilyen	cselekedet	végrehajtásához.
Nem	tudom	milyen	lélek	lakik	egyes	em-

berekben.	Hallunk	kutyaviadalokról,	kakas-
viadalokról…akik	 abban	 lelik	 örömüket,	
hogy	 a	 szerencsétlen	 állatok	 véresre	mar-
ják,	 tépik	 egymást,	 míg	 az	 egyik	 el	 nem	
pusztul.	 	 Most	 pedig	 egy	 ártatlan	 gólyát	
lőnek	 agyon.	 Miért?	 Nagy	 felháborodást	
váltott	ki	e	gonosz	cselekedet	a	pellérdiek-
ben,	 mert	 a	 lakosság	 nagy	 többsége	 elí-
télte	ezt	a	gyerekcsínynek	nem	nevezhető	
hőstettet.	 Nem	 tudom	 kedves	 „valaki”,	
megszólalt	 –e	 már	 a	 lelkiismereted?	 Ha	
van	egy	madarad,	kutyád,	macskád	és	azt	
valaki	orvul	lelövi,	hogy	esik	az		neked,	mit	
szólsz	hozzá?
Csodálkozunk	 ezen	 a	 cselekedeten?	 

Sajnos	úgy	érzem,	hogy	nem	csodálkozha-
tunk,	 mert	 mint	 börtönlelkész	 tapaszta-
lom,	 hogy	 az	 életnek	 nincs	 értéke,	 akár	
emberről,	akár	állatról	legyen	szó.	Gyilkos-
ság	 történik	 haszonlesésből,	 haragból,	
bosszúból,	vagy	csak	úgy.
Hit	nélkül,	 Isten	tanítása	nélkül	 ide	vezet	

az	út.	Az		ÉLET		Isten	ajándéka	embernek	és	
állatnak.	Az	Ő	teremtményei	vagyunk.	Még	
a	 lelőtt	gólyamadár	 is!	Tiszteljük	az	életet,	
ne	ártsunk	ellene!
Most	árva	a	gólyafészek.	Kíváncsi	vagyok,	

mikor	 foglalja	el,	vagy	egyáltalán	elfoglal-
ja	–e	egy	újabb	gólya	pár	az	erőszakosan	
meggyilkolt	 gólyacsalád	 fészkét.	 „Valaki”	
figyeld	és	nézd	azt	a	fészket,	Isten	teremt-
ményével	mit	tettél.

v.l. Szalay Lajos, ref. lelkipásztor 
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minden vasárnap 
15.00

Nyugdíjas	Klub	
Klubnap Művelődési	Ház Magdó	Jánosné

minden péntek 18.30 Mezőszél	Tánce-
gyüttes	táncpróba Művelődési	Ház Bodai	Tiborné

minden csütörtök 
9.00 Baba-Mama	klub Művelődési	Ház Pál	Valéria

minden kedd 19.30  
minden csüt. 18.30 Kangoo	Jumps Művelődési	Ház

Farkas	Réka
0620/518-5150

Jún. 1.- 3. Óvodai	ballagások,	
évzáró Óvoda Peho	Zsófia

Jún. 8. szerda Iskolai	rendezvény:
Elsősegély Iskola Villányiné	Stáhl	Márta

Jún. 10. Péntek Szülő	suli:	Gyód Gyód Villányiné	Stáhl	Márta

Jún. 14. kedd Hulladékgyűjtés Iskola Villányiné	Stáhl	Márta

Jún. 15. szerda Iskolai	rendezvény:
Baleseteink Iskola Villányiné	Stáhl	Márta

Jún. 18. szombat JUNIÁLIS Brázay	Kastélypark Medgyesi	Antal
Pál	Valéria

Jún. 19. vasárnap
11.00 Házasok	miséje Római	Katolikus	

Templom Ácsné	Vér	Márta

Jún. 20. hétfő
9.00 Szülő	suli:	Pellérd Iskola Villányiné	Stáhl	Márta

Jún. 20-24-ig
Kézműves	
alkotótábor	

klubtagoknak
Iskola Ácsné	Vér	Márta

Júl. 4-8-ig
Kézműves	
alkotótábor	
gyerekeknek

Iskola Ácsné	Vér	Márta

t ü k ö r
Pellérdi

Kiadja: Pellérd Község Önkormányzata

Felelős kiadó: Tajti Zoltán polgármester

Felelős szerkesztő: Borbély Tamás

Tördelőszerkesztő:  Bernát Janka

SzerKeSzTőbizoTTSág
Önkormányzat: Dávor Lászlóné

Civil szervezetek:  Bodai Tiborné,

 Gálné Dávid Margit, Ott László, 

Magdó Jánosné, Schmidt Mátyás, Szigeti János

áMK: Medgyesi Antal

Test és Lélek: 
dr. Horváth  István, 

Molnárné dr. Csillag, Edina, v. l. Szalay Lajos

Kultúra: Pál Valéria

riport: Ravadics János

Praktikák:  Strasszer László

Sport: Vészi Ernő

Szerkesztőség:  
7831 Pellérd, Fő tér 4. +36 (72) 587 910

Fotók: Ravadics Irénke

Nyomdai munkálatok: Turánia Kft.

Megjelenik: minden hónap első felében,  

800 példányban

HIRDETÉSEK
Hirdetési áraink 

2011. 01.01.-től: 

7×10	cm:									1500 Ft/megjelenés 

10×14	cm:							2000 Ft/megjelenés 

14×21	cm:							4000 Ft/megjelenés

Következő	számunk	március	
hónapban jelenik meg.

Reklám,	illetve	hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fő tér 4.

Bernát Janka
Tel.: 72/587-916


